

灣區空氣品質管理局

JAMES CARY SMITH 社區資助計畫

FYE 2016 概述

背景

灣區空氣品質管理局（空氣管理局）目的在於為每一位灣區居民創造一個健康呼吸的環境，同時保護和改善公共健康、空氣品質並改善全球氣候。空氣管理局採用並實施了多項規定，並實施了多項計畫，以實現健康的空氣品質。通過在過去 60 年裡持續改善空氣品質，空氣管理局的計畫已經產生了實質性的公共健康效益，為本區域節省了數百萬美元的與健康相關的開支，並推動灣區成為關注潔淨空氣和氣候變化的前沿區域。

儘管已經取得了如此可觀的進展，仍有多項挑戰需要去面對。空氣管理局特別關注那些存在高濃度空氣污染物的局部區域，在這些區域中那些脆弱的社區承受著顯著的不良健康影響。空氣管理局同樣致力於推動生成基於社區的解決方案，這些方案能夠改善健康狀況，同時也有助於降低我們的全球氣候影響。

對社區資助計畫的管理是一項有效的策略，能夠更為直接地促使社區合作夥伴加入到我們的工作之中。為了這一目的，空氣管理局多年來基於特定的基礎支持了基於社區的資助專案。通過提供這些資助，空氣管理局得以與本地社區在項目上展開合作，以降低空氣污染，緩解由環境大氣污染導致的健康影響。2009 年，啟動了一項試行的社區資助計畫，在整個灣區資助的總額度達到 \$250,000。基於這一計畫的成功以及獲益，空氣管理局正式設定了資助程式，並正式確定為社區提供機會以說明我們地區改善空氣品質。在空氣管理局 FYE 2016 財務計畫中，為社區資助計畫劃撥了 \$250,000 經費。

目的

FYE 2016 社區資助計畫將對旨在降低和緩解大氣污染影響，同時還能鼓勵和促進社區教育和參與的本地專案提供資助。提供小額資助，以使得非政府的基於社區的組織機構開展專案，就空氣品質改善問題增強教育、擴展服務以及加強領導力；實施鄰里空氣污染緩解專案；和/或開展基於社區的參與式的空氣品質研究。

地理區域

有資格申請的專案必須位於空氣管理局的 9 個縣的轄區範圍內。空氣管理局的轄區範圍包含阿拉米達、康特拉科斯塔、馬林、納帕、三藩市、聖馬特奧和聖克拉拉，還包含南部的索諾瑪縣和西南部的索拉諾縣。

空氣管理局意識到在與污染源緊鄰的區域空氣污染水準最高——比如高速公路、繁忙的道路、配送中心以及大型的工業污染源周圍。集中分佈有這種類型污染源的社區，同時也一貫兼具較高的空氣污染水準，不成比例的不良健康影響，以及往往缺乏解決此類局部影響所需的資源。這些“累積性影響社區”以及存在偶發性污染超標情況的社區，比如地面臭氧濃度或者顆粒物（PM）等指標超標，都已經在空氣管理局的社區空氣風險評價（CARE）計畫（2004-9）中認真地記錄下來，空氣管理局致力於為此類區域的空氣污

染相關的專案提供優先權。為 CARE 社區區域（請參見附錄 A：CARE 社區地圖）以及/或者在諸如主要公路等污染源緊鄰位置（500 英尺範圍內）的社區服務的專案，在社區資助申請評價程式中將加以優先考慮。

資助額度

空氣管理局提供的資助總額度為 \$25,000。受資助人可選擇一個計畫區域用以申請，資助也可以針對多個計畫區域中特定的方面提供。在特定的情況下，在得到事先批准的前提下，也可由空氣管理局通過提供資助方直接開具發票提供不超過\$5,000 額度的經費。

期限

資助期限為 12-15 個月。項目必須在此期限內完成，所有的資助經費都將在 2017 年 6 月 30 日之前用完。

要求

得到資助的人員應至少每季度向空氣管理局提供書面的進度報告。如果需要的話，應當與每月進度報告一併提交報銷單據。在資助活動結束時，得到資助的人員應提交一份最終報告，其中應簡單列明專案取得的成果，並提供所資助活動的照片檔的電子版。可能會要求受資助人員在空氣管理局董事會會議期間就所資助專案做報告。

除非在資助計畫中另有特別的規定，空氣管理局持有對提交的資助材料、專案成果和檔的所有權和智慧財產權。

哪些人可申請？

符合要求的申請人如下所列：

- 非營利性 501 (c) 3 機構，含基於信仰的組織；
- 得到 501 (c) 3 財務資助的基於社區的機構或者協會；
- K-12 學校或者學校 資助的專案（含教師、家長或者學生發起的專案）；
- 也鼓勵基於社區的商業或者商人群體與具備資格的本地社區組織/學校合作申請。

具備資質得到資助的人員負責執行專案，且必須有許可權和能力完成項目。空氣管理局重視本地居民及其所在社區的內聚力，希望能夠資助的項目可展示社區合作，並且根植于社區的居民能夠展示出高水準的協作和領導力。

計畫領域

空氣管理局為三個計畫領域提供資助：教育與參與；空氣污染影響緩解專案；社區/市民科學空氣品質專案。

為了能夠得到資助，資助計畫申請書應當展示出一個或多個以下所列計畫類別相關的重點：

- **教育與參與：**讓社區成員知曉並參與到空氣品質相關事宜中，並使其能力得以發展，促進其行為的轉變，從而在其日常生活中降低大氣污染和削減溫室氣體排放。
- **本地空氣污染影響的緩解：**通過局部的、小型的緩解專案來減輕空氣污染的影響。

- **基於社區的參與式研究/“市民科學”**：實施社區學術合作項目，比如：研究空氣品質影響，或者展示創新性的緩解策略的有效性。¹

總體而言，希望獲得資助的專案能夠展示極強的社區參與和社區合作，且應同時強調社區健康和氣候保護的互惠互利。

無人選資格的活動

社區資助計畫不會為以下活動提供資助：

- 已經得到空氣管理局直接資助的特定項目（可以對一個明顯具有多階段性的項目的獨立的階段提供資助）
- 編制或者提交資助申請所產生的費用
- 預算赤字
- 遊說行動
- 捐贈活動
- 政治和組織籌款活動
- 產品或者技術的市場行銷
- 為了完成項目所需的資金或者資助時間超過本計畫資助範圍的特定項目（除非列明瞭資助來源以及作為項目預先付款使用）。
- 管理、間接運行/組織人員費用超過資助金額的 10%

建議時間線

日期	階段
6 月至 8 月	審核與改進資助提案和指導方針
2015 年 9 月至 10 月	向董事會呈交社區資助計畫指導方針
2015 年 10 月 15 日	發佈資助計畫指導方針並啟動正式的宣傳活動
2015 年 12 月 1 日	空氣管理局接收社區資助計畫申請的截止日期
2015 年 12 月 31 日	對專案受資助者進行篩選並發佈通知
2015 年 3 月 31 日	簽署協定的截止日期
2017 年 6 月 30 日	用完經費並完成項目的截止日期

Comment [微軟用戶1]: 原文有誤，應當為 2016 年。請提醒客戶

宣傳與推廣策略

空氣管理局將持續努力促進社區資助計畫，並邀請符合條件的人員和機構來申請。工作人員已經發展了一批有意者，並將通過定期會議、電子郵件和電話訪談等方式繼續推廣。工作人員還將會同空氣管理局的節約空氣資源團隊、灣區地區健康不平等解決專案、灣區環境健康合作以及其他區域的利益相關方一併宣傳資助計畫的相關資訊。空氣管理局也將通過本地媒體、空氣管理局的網站、新聞通訊和社交媒體等方式就社區資助計畫發佈通知。

¹空氣管理局將提供需要的技術支援和品質保證監督。項目必須在研究設計、領導、知識分享以及編譯研究的權屬上展示出社區參與方的明確參與。

空氣管理局員工也在不斷招募慈善領域的更多合作夥伴，目的在於獲取更多的資源和關係，從而為潛在項目提供支援。

聯繫方式
David Ralston
社區參與經理
Ellis 街 939 號 3 樓
加利福尼亞州三藩市, 郵編：94109
dralston@baaqmd.gov
(415) 749-8423

請訪問我們的網頁: www.baaqmd.gov/community